



**Országgyűlési nyomasztóan találta a maga részére a párisi békekötés 11., 13. és 14. pontját.** Már kezdettől fogva titokban kiíratotta, később pedig nyilván követelte, hogy másítsák meg a réá névze súlyos pontokat. Így keletkezett a londoni konferencia, (1871 január 17-dikétől márczius 13-dikáig), a mely 1871 márczius 13-dikán aláírt szerződésében hatályon kívül helyezte a párisi békekötés 11., 13. és 14. pontját. A londoni konferencián kötött szerződés 2. pontja azután megállapítja, hogy: „A Dardanelláknak és a Bosporus elzárásának elve, úgy mint azt az 1856-diki külön megegyezés megállapította, fentartatik, valamint ő felsége a szultánnak az a joga is, mely az említett tengerszorosokat béke idejében barátságos vagy vele szövetséges államok hajórajának megnyitja.” A berlini szerződés (1878 június 15) 63. pontja valóztalanul megerősítette a londoni konferencia határozatát.

Ezek után világos, hogy az Oroszország és Törökország között legújabb Dardanella-szerződésnek és a Konstantinápolyban véghezvitelt miniszterváltásnak mily nagy politikai jelentőséget kell tulajdonítani. Épen semmit. A szultánnak elvitáztatatlan és szerződésileg biztosított joga van arra, hogy Oroszországnak megengedje, hogy hadihajóit átvigye a tengerszorosokon. Sőt a szultán még csak azon határig sem ment, a melyig az 1871-ki londoni szerződés 2. pontja értelmében mehetett volna. Tudniillik, hogy Oroszországnak megengedte volna, hogy egész hajórajával átmetelje a Dardanelláknak és a Bosporuson. Törökországban is, ha nem is tanulnak, de nem is felelnek. Jól tudják a Yildiz-kioszkban is, hogy a legelső háború, melyet Oroszország az unkiár-inskelessi szövetségkötés után kezdett, a szövetségeseiket szől. S azt sem felelték el, hogy azokért a szolgálataikért, a melyeket a porta az 1871-ki londoni konferencián Oroszországnak tett, San Stefano volt a válasza. S még kevésbé felelhetik el, hogy a hurkot, melyet San Stefanon vetettek Törökország nyakába, a mai hármasszövetség tagjai és Angolország vágják el.

Mindezekből az tűnik ki, hogy Törökország legközelebbi politikájáért nincs mit aggodni, s hogy a Dardanellákat még nem fenyegeti veszély. Kitűnik az is, hogy az a lázas aggodalom, melylyel a diplomáciai világ a Konstantinápolyban a közelmúlt napokban véghezvitelt változásokat nézi, indokolatlan. De épen, mert ez a lázas aggodalom indokolatlan, épen azért indokolt az aggodalom a politikai helyzet miatt. Ez a lát, ez az aggály, ez a félelem, mi egyebet bizonyítanak, ha azt nem, hogy a politikai hurok annyira meg vannak feszítve, hogy a legesélyesebb csavarásra pattanniok kell. Pattanniok kell a pattanni otnak: hogy mikor, az már csak az idő kérdése.

**VIDÉK.**

\* Szabolcsmezgye 48-as és függetlenségi pártjától a közigazgatási vály egyben a következő levél érkezett ma Irányi Dánielhez: «Nagyságos Irányi Dánié országos képviselő urnak, mint az országos 48-as és függetlenségi párt elnökének Budapestben. Mióta az országos 48-as és függetlenségi párt megalakult és programját kifejtette, soha sem szűnt meg az országgyűlésen hazánk és alkotmányunk jogainak sértetlensége mellett védelmet kérni; érvényesítette befolyását és elmondta igazságát még akkor

is, ha kisebbségéül fogva győzelmet biztosítani nem tudta. De most, a midőn ezredéves alkotmányos szabadságunk legszentebb jogát, minden magasabb cél nélkül, csak azért, hogy a rombolásnak áldástalan munkája mindtovább folytatva legyen, veszélyeztetve látta: a közigazgatás államossága ellen, nem tekintve kisebbséget, nem tekintve személyes érdekeket, nem fogya ki érveket, nem lankadva kitartással, csupán a föltételten elvek és a tisztia igazság feygyverével sikra szállt. És győzedelmeskedett akként, hogy ezen győzelmé által az országban pártüveit még szorosabban magához fűzte, az ellankadókat felszerkentette, az ország közvéleményét megmagasította nem engedte, és a kormányt és annak iyletlen intenczióját gyökereiben megingatta; ezzel pedig vármegyei önkormányzati joguk fentartását egyelőre biztosította. És mindent tette egy parlamenti kisebbség, de a mely lelkesült, de a mely összetartott! Milyen tisztelt elnök ur! Nagy indulatok kifejezésére kevés szó letezik. Hát engedje meg Nagyságod is, hogy Szabolcs vármegye 48-as és függetlenségi pártja is, kevés, de őszinte igaz szóval kifejezhesse azon rendületlen teljes bizalmát, melylyel elnök ur és böles és hazafias vezérlete alatt álló 48-as és függetlenségi országos képviselők iránt ezen epochális ténykedése miatt viseltetik és viseltetik fog mindvégig, mert tudja és meggyőződése az, hogy továbbra is lelkesült összehozással, sem az elvek harczában, sem az idegen érdekek befolyásában, magyar hazánk ezredéves alkotmányos jogain csorbat útni nem enged. Kérve Nagyságodat, Szabolcs vármegye 48-as és függetlenségi pártjának ezen érületéről a 48-as és függetlenségi országos képviselőket is biztosítani, legmelyebb tiszteletük kifejezése mellett vagynak Nyíregyházán, 1891. szeptember hó 7-én Nagyságos elnök urnak alázatos szolgáló: **Bory Béla**, Szabolcs vármegye 48-as és függetlenségi pártja nevében, mint annak elnöke. **Menyhért** János, mint a szabolcsvármegyei 48-as és függetlenségi párt vezetője.

\* Pestmegye központi választmányának ma ílést tartott **Földváry** Mihály alispán elnöksége alatt. Előadók **Taly István** és **Beniczky Lajos** 1. fejezék, továbbá **Feketes Gusztáv** és **Zseny József** jegyzők voltak. Igen sok fészolással, mintegy 200 érkelettel, a mi főleg annak tulajdonítható, hogy a most megállapított névjegyzék a legközelebbi képviselőválasztás alkalmával állandó névjegyzékül fog szolgálni. A fészolások közül azoknak, a kik választói jogosultságukat részben ingatlan birtok, részben pedig fövelemel emzimen igazolták, az választók közé való fölvetését elhatározta a választmány, ellenben azok kinyomtatást, elutasította. Ez utóbbiak közé tartozik **Szatmáry Lajos** és **Társanik Károly**, a kik mindannyian állami tisztviselők. Két kísérő testvér, a kik az élevesnyű jövedelmü adója után kívánták magukat fölvetni, szinten elutasította a választmány. Mintegy 70 kérévényre részesült ily sorban, többnyire abból az okból, mert az adójával hátráltak van. Az elutasító határozatok a kir. kúriához föllebezhetők, a kézbesítéstől számított tíz nap alatt.

\* **Nagytekintendők** írják, hogy az ottani róm. kath. iskolák igazgatóinak **Retler** tanító nevétetik ki. Az új igazgató jelentősége abban áll, hogy magyarul keveset s épen nem szivesen beszél. Kinevezését német nyelven közzétette az iskolai értekezletnek németül beszélt. A csanádi püspök, mikor **Retler** kinevezését, alkalmasint nem volt értesítve a tanító ur hajlamáról és képességéről. Nagytekintendők magyarsága érdekében szükséges tehát felhívni egy püspök, mint a közoktatásügyi miniszterium figyelmét az új igazgatóra.

**UJDONSÁGOK.**

— **Személyi hírek.** **Stefánia** özvegy Irón-örökösökkel ma reggel Laxenburgból Bécsbe érkezett. — **Albrecht** főherceg szeptember 15-dikén tér vissza a beszerzési hadgyakorlatokról Bécsbe. — **József** főherceg holnap délután 2 órákor Budapestre érkezik s egyenesen a Margit-szigetire megy. — **Dr. Wekerle** Sándor pénzügyminiszter ma reggel Budapestre visszakerkezik. — **Gróf Bethlen** Géza földművelésügyi miniszter és **gróf Szapáry** András magyar királyi főudvarmester ma reggel a fővárosból elutaztak. — **Báró Calve** konstantinápolyi nagykövételnek tegnap Tolbachból Bécsbe érkezett. — **Firczik** Gyula munkács gőrg katolikus püspök tegnap Bécsből székelyére utazott.

— **A király Budapestben.** A király ma éjjel 11 óra 10 perczkor Galgóczról Besztercebe ment ke-

resztülutazott a fővárosban. A késő éjjeli órákat tekintve, senki sem jelent meg fogadtatására a m. kir. államvasutat nyugoti indóházában, a honnan az udvari vonat rövid időközön folytatta útját Beszterce felé.

— **A honvédség köréből.** A m. kir. honvédség 50. sz. rendeleti közzöve közli: 6 fősége **Suchy** Ágoston 19. honvéderredbeli ezredesnek saját kérelmére a jól kiérdemelt nyugállományba helyezést legközelebbes megengedte és az alkotmányos elismertetést a III-ad osztályú vaskorona-renddel díjazta adományozta. **Szalay** József 16. honvéderredbeli ezredesnek a megtartott felvilágoslat alapján, mint jelenleg szolgálattelének egy év tartamára várakozási illetékek szabadságát elrendelte.

— **Szapáry Ilona grófnő esküvője** Révay Simon báróval, mint a Magyar Állam érület, ennek a hónapnak vége felé lesz az egyetemi templomban. Révay Mihály alkalmi költeményt írt, melyet **Nosszda Gyula** karnagy zenéjével annak elő az esketés szertartásaközben.

— **A szabadságharc emlékeinek kiállítása** érdekében ereklévely gazdagodott ma. **Lóczy** Klára küldötte a kiállításra **Telky** Blanka grófné kis szobrait, a melyek a erőtlen ma készített kenyérből a kufesteni fogásában. A gyászszoba is gazdagabb lett egy lánivalával. Az **almácsi vár** kaszmatájának kiesiben készítet lú utazata az. Legközelebb megkapja a kiállítás a főváros levéltárából a **pesti nemzetiség** két zászlóját is.

— **Királyvárosi városok.** **Beszterce** városa, az a kies fekvésű szász helység, ünnepi díszben várja a király megérkezését.

A posta és távirás szomszagosában a város felétek díszes ártótt faragású diadály emelkedik ezzel a felirattal: «Esten hozlak» és alatta: «Willkommen». A házakon koszorúk, lombfűzerek, nemzeti lobogók, szőnyeg- és virágdísz, a város épületén a város színeli, vöröskék lobogók. A megyeház és a város háza gazdagon van lakéskite, a fötérben és a bevonással forduló pontján tribúnok állnak. Szóval mindenütt ünnepi dísz ragyog, a mi még szebbé teszi a különben is szép várost. Majdnem több magyar szót hallani mint németet ebben a hazafias városban. Fűrés munkáscsereg mindenütt, mely a díszítés végző munkáit végzi. A délutáni vonat, mely három órai késéssel érkezett. **Kolozsvár** felől három egyháztól hozott: **Lónhart** gyulafehérvári római katolikus püspököt, **Vancsa** bázsalváli görög katólikus érseket és **Teusch** nagyzeben ágostai evangélikus püspököt, kiket a pályaudvaron a város nevében küldetés fogadott élen **Pelcz** polgármesterrel és **Közésvári** főkapitánnyal. **Pelcz** alispán és a megyei tisztikar tagjai közül is többen megjelentek a pályaudvaron. Külön üdvözölték a főpapatok egyházak kiállítási tagjai. Ugyanezen a vonaton érkezett **Jelkó** min. tanácsos, ki a fővárosba a hatóság tagjai és **Pattay** eszterházi ezredes fogadott. A vonat késéset főképen az okozta, hogy **Somkerek-Udvarhely** állomáson innen megzakadt a kapcsoló lánc és több személy- és postagázonski elmaradt. Utóbb mozdonyok kellett visszamennek az elmaradt kocsikért. Holnap reggel tízenegy órákor **Albrecht** és **Vilmos** főherczek érkeznek meg. **Bethlen** Pal főispán és a hatóság fejei fogadják őket. Délután egy órákor érkezik a király kőlvonaton a miniszterekkel és kísérettel.

— **Kolozsváról táviratozások.** Hogy **Kolozsmezgye** küldetését holnap indul Besztercebe. Kifejezett óhajtás követték az **Kolozsváron** minden ünnepélyes fogadtatást mellyel fognak, de azért a polgármester a pályaudvaron lesz, a mikor a király a városban átutazik.

— **Temesváron** is nagy készülődéssel várják már a királyt. A polgármester felhívást intézett a város lakosságához és közhírre teszi a király látogatásának végleges programját. Ez a következő: A király a hó 16-án szerdán délelőtt 9 óra 5 perczkor érkezik a temesvári-józsefvárosi állomásra. A pályaudvaron a helyi hatóságok fejei, a hadtestparancsnok és a tisztikar fogadják. A józsefvárosi kapu helyén felállított diadály kocsin lesz a bevonat. A diadályon a város ünnepélyes fogadtatást mellyel fognak, de azért a polgármester a pályaudvaron lesz, a mikor a király a városban átutazik.

— **A püspöki palotában** bécsi kárpitos díszít most a király lakosztályának szat termetek. A színház előtt nagy tribún lesz 1220 ülésel és 120 páholyal. A katonaság is nagyban készülődik a fogadásra. A tábornoki kar élen **Waldestätten** János báró tábornosnaggy üdvözli az uralkodót.

— **A pápa takarékosága.** Rómából írják a következőt: A római szeminárium növekedése

elhátrózták, hogy **Aquinoi Tamás** szobrárt megkésztetik a pápa számára. Pályázatot hirdettek a szoborra, s a beérkezett műveket bemutatták a pápának, kinek különben megtetszett egy pályamű. Elhatározta, hogy a pályázó szobrásznak a Vatikán helyiségeiben nyitlat métermet. A szobrászt elhelyezték tehát a számáira berendezett vatikáni helyiségben. Nagy volt azonban a szobrásztól szemérmesség megelapítése, a mikor a szobrász az átkötölés költéségeit kétezer lírát kért tőlük. Erer lírát szó nélkül kifizettek a szobrásznak, ezret pedig akkora ígérték neki, ha a szobornál készen lesz. A szobor pár héttel ezelőtt elkészült s a bizottság elnöke, **Parocchi** szentszéki vikárius azt tervezte, hogy az átadást egy kis ünneppel költi össze. Mikor a pápa a térvől értesült, a költéséget járó ünneppel rövid uton megünnepeltte. Meglátogatta a szobrászt, megnézte a szobrot s kijelentette, hogy az átvétel megtörtént. A felavatás, összes ünnepi költésével együtt, feleslegesen vált.

— **Széchenyi-emléknap.** Az országos közpöskölati tanácsgyűléslet felterjesztést intézett a közoktatási miniszteriumhoz, rendelje el, hogy **Széchenyi** István születésének 100-ik évfordulóját, mely ez évi szeptember 21-ére esik, a közpöskölatokban megünnepeljük.

— **Magyar prédikációk Bécsben.** A máltai lovagok bécsi templomában **Mesterházy Imre** kapucinus atya október 4-dikét kezdve minden vasár- és ünnepponnapon magyar nyelvű prédikációkat tart.

— **Az aradi erőd jubileuma.** Aradról táviratozások má kelettek: Az aradi 33. gyalogezred 150 éves fennállásának évfordulója alkalmából az aradi vár falai ünnepélyes színt öltöttek. A vár belső helyiségeit pompásan feldíszítették a tisztek és a legénység. A mai ünnepe **Waldestätten** báró temesvári hadtestparancsnok, **Nemesies** lovag hadosztályparancsnok Nagyvárodról, valamint a messze vidékről mindazok a tisztek, kik egykor ez erőd kebelében szolgáltak (ezek közül ma már sokan honvédisztek), továbbá az erőd összes tartalékos tisztjei ideérkeztek.

Korán reggel ágyúgörgések jeleztek a nap jelentőségét, azután dísziradió volt és a katonazene bejárta Arad város fölé utazt. A főispán, a püspök és a polgármester ma is szerenádok kapott. Délelőtt 9 órákor a közönség a vár közepén levő díszterem gyűlékezett, a melynek tarkolatán magyar és osztrák csapattal az uralkodó ház színeli és nemzeti színeli lobogókkal díszített hatalmas diadálykapu emelkedik. A színelen feldíszített vártemplom előtt sátor állítottak fel, a melyben fényes szegédelt mellett tábori misét tartottak. Jelen voltak: **Falk Miksa**, Aradvárosi ország képviselő, **Fabian** László főispán, **Salacz Gyula** polgármester, **Szatmáry Gyula** alispán és a város sok előkelő embere. A mise után **Csikós** Alajos ezredes emelkedett színelre beszédet intézett a katonákhoz, akiket délután két órákor a várban levő hársák alatt terített asztaloknál megvendégelték. Arad város borkereskedő 1500 liter bort ajándékoztak a erődre, azokból Arad város közönsége a megvendégeléshez 300 fittal járult hozzá és minden katonának egy liter bort juttatott. A mise után **Salacz** Gyula polgármester Arad város nevében megkoszoruzta az erőd lobogóját. A szalag fehér és kék, gazdagon hímzett selyem- és fűszálal. Arad város közönsége a cs. és kir. 33-ik gyalogezrednek. Végén a magyar ezimur van a fehér szalagon «fennállása 150. évének emlékére», má kelet és a végén Arad város címerének. Ugyanez alkalommal nyújtotta át Arad város polgármestere az ezredesnek az 1000 forintos alapítványról szóló oklevélet, melyet Arad városa házi ezredének jubileuma alkalmából tett város közönsége a megvendégeléshez 300 fittal járult hozzá és minden katonának egy liter bort juttatott. A mise után **Salacz** Gyula polgármester Arad város nevében megkoszoruzta az erőd lobogóját. A szalag fehér és kék, gazdagon hímzett selyem- és fűszálal. Arad város közönsége a cs. és kir. 33-ik gyalogezrednek. Végén a magyar ezimur van a fehér szalagon «fennállása 150. évének emlékére», má kelet és a végén Arad város címerének. Ugyanez alkalommal nyújtotta át Arad város polgármestere az ezredesnek az 1000 forintos alapítványról szóló oklevélet, melyet Arad városa házi ezredének jubileuma alkalmából tett város közönsége a megvendégeléshez 300 fittal járult hozzá és minden katonának egy liter bort juttatott. A mise után **Salacz** Gyula polgármester Arad város nevében megkoszoruzta az erőd lobogóját. A szalag fehér és kék, gazdagon hímzett selyem- és fűszálal. Arad város közönsége a cs. és kir. 33-ik gyalogezrednek. Végén a magyar ezimur van a fehér szalagon «fennállása 150. évének emlékére», má kelet és a végén Arad város címerének. Ugyanez alkalommal nyújtotta át Arad város polgármestere az ezredesnek az 1000 forintos alapítványról szóló oklevélet, melyet Arad városa házi ezredének jubileuma alkalmából tett város közönsége a megvendégeléshez 300 fittal járult hozzá és minden katonának egy liter bort juttatott. A mise után **Salacz** Gyula polgármester Arad város nevében megkoszoruzta az erőd lobogóját. A szalag fehér és kék, gazdagon hímzett selyem- és fűszálal. Arad város közönsége a cs. és kir. 33-ik gyalogezrednek. Végén a magyar ezimur van a fehér szalagon «fennállása 150. évének emlékére», má kelet és a végén Arad város címerének. Ugyanez alkalommal nyújtotta át Arad város polgármestere az ezredesnek az 1000 forintos alapítványról szóló oklevélet, melyet Arad városa házi ezredének jubileuma alkalmából tett város közönsége a megvendégeléshez 300 fittal járult hozzá és minden katonának egy liter bort juttatott. A mise után **Salacz** Gyula polgármester Arad város nevében megkoszoruzta az erőd lobogóját. A szalag fehér és kék, gazdagon hímzett selyem- és fűszálal. Arad város közönsége a cs. és kir. 33-ik gyalogezrednek. Végén a magyar ezimur van a fehér szalagon «fennállása 150. évének emlékére», má kelet és a végén Arad város címerének. Ugyanez alkalommal nyújtotta át Arad város polgármestere az ezredesnek az 1000 forintos alapítványról szóló oklevélet, melyet Arad városa házi ezredének jubileuma alkalmából tett város közönsége a megvendégeléshez 300 fittal járult hozzá és minden katonának egy liter bort juttatott. A mise után **Salacz** Gyula polgármester Arad város nevében megkoszoruzta az erőd lobogóját. A szalag fehér és kék, gazdagon hímzett selyem- és fűszálal. Arad város közönsége a cs. és kir. 33-ik gyalogezrednek. Végén a magyar ezimur van a fehér szalagon «fennállása 150. évének emlékére», má kelet és a végén Arad város címerének. Ugyanez alkalommal nyújtotta át Arad város polgármestere az ezredesnek az 1000 forintos alapítványról szóló oklevélet, melyet Arad városa házi ezredének jubileuma alkalmából tett város közönsége a megvendégeléshez 300 fittal járult hozzá és minden katonának egy liter bort juttatott. A mise után **Salacz** Gyula polgármester Arad város nevében megkoszoruzta az erőd lobogóját. A szalag fehér és kék, gazdagon hímzett selyem- és fűszálal. Arad város közönsége a cs. és kir. 33-ik gyalogezrednek. Végén a magyar ezimur van a fehér szalagon «fennállása 150. évének emlékére», má kelet és a végén Arad város címerének. Ugyanez alkalommal nyújtotta át Arad város polgármestere az ezredesnek az 1000 forintos alapítványról szóló oklevélet, melyet Arad városa házi ezredének jubileuma alkalmából tett város közönsége a megvendégeléshez 300 fittal járult hozzá és minden katonának egy liter bort juttatott. A mise után **Salacz** Gyula polgármester Arad város nevében megkoszoruzta az erőd lobogóját. A szalag fehér és kék, gazdagon hímzett selyem- és fűszálal. Arad város közönsége a cs. és kir. 33-ik gyalogezrednek. Végén a magyar ezimur van a fehér szalagon «fennállása 150. évének emlékére», má kelet és a végén Arad város címerének. Ugyanez alkalommal nyújtotta át Arad város polgármestere az ezredesnek az 1000 forintos alapítványról szóló oklevélet, melyet Arad városa házi ezredének jubileuma alkalmából tett város közönsége a megvendégeléshez 300 fittal járult hozzá és minden katonának egy liter bort juttatott. A mise után **Salacz** Gyula polgármester Arad város nevében megkoszoruzta az erőd lobogóját. A szalag fehér és kék, gazdagon hímzett selyem- és fűszálal. Arad város közönsége a cs. és kir. 33-ik gyalogezrednek. Végén a magyar ezimur van a fehér szalagon «fennállása 150. évének emlékére», má kelet és a végén Arad város címerének. Ugyanez alkalommal nyújtotta át Arad város polgármestere az ezredesnek az 1000 forintos alapítványról szóló oklevélet, melyet Arad városa házi ezredének jubileuma alkalmából tett város közönsége a megvendégeléshez 300 fittal járult hozzá és minden katonának egy liter bort juttatott. A mise után **Salacz** Gyula polgármester Arad város nevében megkoszoruzta az erőd lobogóját. A szalag fehér és kék, gazdagon hímzett selyem- és fűszálal. Arad város közönsége a cs. és kir. 33-ik gyalogezrednek. Végén a magyar ezimur van a fehér szalagon «fennállása 150. évének emlékére», má kelet és a végén Arad város címerének. Ugyanez alkalommal nyújtotta át Arad város polgármestere az ezredesnek az 1000 forintos alapítványról szóló oklevélet, melyet Arad városa házi ezredének jubileuma alkalmából tett város közönsége a megvendégeléshez 300 fittal járult hozzá és minden katonának egy liter bort juttatott. A mise után **Salacz** Gyula polgármester Arad város nevében megkoszoruzta az erőd lobogóját. A szalag fehér és kék, gazdagon hímzett selyem- és fűszálal. Arad város közönsége a cs. és kir. 33-ik gyalogezrednek. Végén a magyar ezimur van a fehér szalagon «fennállása 150. évének emlékére», má kelet és a végén Arad város címerének. Ugyanez alkalommal nyújtotta át Arad város polgármestere az ezredesnek az 1000 forintos alapítványról szóló oklevélet, melyet Arad városa házi ezredének jubileuma alkalmából tett város közönsége a megvendégeléshez 300 fittal járult hozzá és minden katonának egy liter bort juttatott. A mise után **Salacz** Gyula polgármester Arad város nevében megkoszoruzta az erőd lobogóját. A szalag fehér és kék, gazdagon hímzett selyem- és fűszálal. Arad város közönsége a cs. és kir. 33-ik gyalogezrednek. Végén a magyar ezimur van a fehér szalagon «fennállása 150. évének emlékére», má kelet és a végén Arad város címerének. Ugyanez alkalommal nyújtotta át Arad város polgármestere az ezredesnek az 1000 forintos alapítványról szóló oklevélet, melyet Arad városa házi ezredének jubileuma alkalmából tett város közönsége a megvendégeléshez 300 fittal járult hozzá és minden katonának egy liter bort juttatott. A mise után **Salacz** Gyula polgármester Arad város nevében megkoszoruzta az erőd lobogóját. A szalag fehér és kék, gazdagon hímzett selyem- és fűszálal. Arad város közönsége a cs. és kir. 33-ik gyalogezrednek. Végén a magyar ezimur van a fehér szalagon «fennállása 150. évének emlékére», má kelet és a végén Arad város címerének. Ugyanez alkalommal nyújtotta át Arad város polgármestere az ezredesnek az 1000 forintos alapítványról szóló oklevélet, melyet Arad városa házi ezredének jubileuma alkalmából tett város közönsége a megvendégeléshez 300 fittal járult hozzá és minden katonának egy liter bort juttatott. A mise után **Salacz** Gyula polgármester Arad város nevében megkoszoruzta az erőd lobogóját. A szalag fehér és kék, gazdagon hímzett selyem- és fűszálal. Arad város közönsége a cs. és kir. 33-ik gyalogezrednek. Végén a magyar ezimur van a fehér szalagon «fennállása 150. évének emlékére», má kelet és a végén Arad város címerének. Ugyanez alkalommal nyújtotta át Arad város polgármestere az ezredesnek az 1000 forintos alapítványról szóló oklevélet, melyet Arad városa házi ezredének jubileuma alkalmából tett város közönsége a megvendégeléshez 300 fittal járult hozzá és minden katonának egy liter bort juttatott. A mise után **Salacz** Gyula polgármester Arad város nevében megkoszoruzta az erőd lobogóját. A szalag fehér és kék, gazdagon hímzett selyem- és fűszálal. Arad város közönsége a cs. és kir. 33-ik gyalogezrednek. Végén a magyar ezimur van a fehér szalagon «fennállása 150. évének emlékére», má kelet és a végén Arad város címerének. Ugyanez alkalommal nyújtotta át Arad város polgármestere az ezredesnek az 1000 forintos alapítványról szóló oklevélet, melyet Arad városa házi ezredének jubileuma alkalmából tett város közönsége a megvendégeléshez 300 fittal járult hozzá és minden katonának egy liter bort juttatott. A mise után **Salacz** Gyula polgármester Arad város nevében megkoszoruzta az erőd lobogóját. A szalag fehér és kék, gazdagon hímzett selyem- és fűszálal. Arad város közönsége a cs. és kir. 33-ik gyalogezrednek. Végén a magyar ezimur van a fehér szalagon «fennállása 150. évének emlékére», má kelet és a végén Arad város címerének. Ugyanez alkalommal nyújtotta át Arad város polgármestere az ezredesnek az 1000 forintos alapítványról szóló oklevélet, melyet Arad városa házi ezredének jubileuma alkalmából tett város közönsége a megvendégeléshez 300 fittal járult hozzá és minden katonának egy liter bort juttatott. A mise után **Salacz** Gyula polgármester Arad város nevében megkoszoruzta az erőd lobogóját. A szalag fehér és kék, gazdagon hímzett selyem- és fűszálal. Arad város közönsége a cs. és kir. 33-ik gyalogezrednek. Végén a magyar ezimur van a fehér szalagon «fennállása 150. évének emlékére», má kelet és a végén Arad város címerének. Ugyanez alkalommal nyújtotta át Arad város polgármestere az ezredesnek az 1000 forintos alapítványról szóló oklevélet, melyet Arad városa házi ezredének jubileuma alkalmából tett város közönsége a megvendégeléshez 300 fittal járult hozzá és minden katonának egy liter bort juttatott. A mise után **Salacz** Gyula polgármester Arad város nevében megkoszoruzta az erőd lobogóját. A szalag fehér és kék, gazdagon hímzett selyem- és fűszálal. Arad város közönsége a cs. és kir. 33-ik gyalogezrednek. Végén a magyar ezimur van a fehér szalagon «fennállása 150. évének emlékére», má kelet és a végén Arad város címerének. Ugyanez alkalommal nyújtotta át Arad város polgármestere az ezredesnek az 1000 forintos alapítványról szóló oklevélet, melyet Arad városa házi ezredének jubileuma alkalmából tett város közönsége a megvendégeléshez 300 fittal járult hozzá és minden katonának egy liter bort juttatott. A mise után **Salacz** Gyula polgármester Arad város nevében megkoszoruzta az erőd lobogóját. A szalag fehér és kék, gazdagon hímzett selyem- és fűszálal. Arad város közönsége a cs. és kir. 33-ik gyalogezrednek. Végén a magyar ezimur van a fehér szalagon «fennállása 150. évének emlékére», má kelet és a végén Arad város címerének. Ugyanez alkalommal nyújtotta át Arad város polgármestere az ezredesnek az 1000 forintos alapítványról szóló oklevélet, melyet Arad városa házi ezredének jubileuma alkalmából tett város közönsége a megvendégeléshez 300 fittal járult hozzá és minden katonának egy liter bort juttatott. A mise után **Salacz** Gyula polgármester Arad város nevében megkoszoruzta az erőd lobogóját. A szalag fehér és kék, gazdagon hímzett selyem- és fűszálal. Arad város közönsége a cs. és kir. 33-ik gyalogezrednek. Végén a magyar ezimur van a fehér szalagon «fennállása 150. évének emlékére», má kelet és a végén Arad város címerének. Ugyanez alkalommal nyújtotta át Arad város polgármestere az ezredesnek az 1000 forintos alapítványról szóló oklevélet, melyet Arad városa házi ezredének jubileuma alkalmából tett város közönsége a megvendégeléshez 300 fittal járult hozzá és minden katonának egy liter bort juttatott. A mise után **Salacz** Gyula polgármester Arad város nevében megkoszoruzta az erőd lobogóját. A szalag fehér és kék, gazdagon hímzett selyem- és fűszálal. Arad város közönsége a cs. és kir. 33-ik gyalogezrednek. Végén a magyar ezimur van a fehér szalagon «fennállása 150. évének emlékére», má kelet és a végén Arad város címerének. Ugyanez alkalommal nyújtotta át Arad város polgármestere az ezredesnek az 1000 forintos alapítványról szóló oklevélet, melyet Arad városa házi ezredének jubileuma alkalmából tett város közönsége a megvendégeléshez 300 fittal járult hozzá és minden katonának egy liter bort juttatott. A mise után **Salacz** Gyula polgármester Arad város nevében megkoszoruzta az erőd lobogóját. A szalag fehér és kék, gazdagon hímzett selyem- és fűszálal. Arad város közönsége a cs. és kir. 33-ik gyalogezrednek. Végén a magyar ezimur van a fehér szalagon «fennállása 150. évének emlékére», má kelet és a végén Arad város címerének. Ugyanez alkalommal nyújtotta át Arad város polgármestere az ezredesnek az 1000 forintos alapítványról szóló oklevélet, melyet Arad városa házi ezredének jubileuma alkalmából tett város közönsége a megvendégeléshez 300 fittal járult hozzá és minden katonának egy liter bort juttatott. A mise után **Salacz** Gyula polgármester Arad város nevében megkoszoruzta az erőd lobogóját. A szalag fehér és kék, gazdagon hímzett selyem- és fűszálal. Arad város közönsége a cs. és kir. 33-ik gyalogezrednek. Végén a magyar ezimur van a fehér szalagon «fennállása 150. évének emlékére», má kelet és a végén Arad város címerének. Ugyanez alkalommal nyújtotta át Arad város polgármestere az ezredesnek az 1000 forintos alapítványról szóló oklevélet, melyet Arad városa házi ezredének jubileuma alkalmából tett város közönsége a megvendégeléshez 300 fittal járult hozzá és minden katonának egy liter bort juttatott. A mise után **Salacz** Gyula polgármester Arad város nevében megkoszoruzta az erőd lobogóját. A szalag fehér és kék, gazdagon hímzett selyem- és fűszálal. Arad város közönsége a cs. és kir. 33-ik gyalogezrednek. Végén a magyar ezimur van a fehér szalagon «fennállása 150. évének emlékére», má kelet és a végén Arad város címerének. Ugyanez alkalommal nyújtotta át Arad város polgármestere az ezredesnek az 1000 forintos alapítványról szóló oklevélet, melyet Arad városa házi ezredének jubileuma alkalmából tett város közönsége a megvendégeléshez 300 fittal járult hozzá és minden katonának egy liter bort juttatott. A mise után **Salacz** Gyula polgármester Arad város nevében megkoszoruzta az erőd lobogóját. A szalag fehér és kék, gazdagon hímzett selyem- és fűszálal. Arad város közönsége a cs. és kir. 33-ik gyalogezrednek. Végén a magyar ezimur van a fehér szalagon «fennállása 150. évének emlékére», má kelet és a végén Arad város címerének. Ugyanez alkalommal nyújtotta át Arad város polgármestere az ezredesnek az 1000 forintos alapítványról szóló oklevélet, melyet Arad városa házi ezredének jubileuma alkalmából tett város közönsége a megvendégeléshez 300 fittal járult hozzá és minden katonának egy liter bort juttatott. A mise után **Salacz** Gyula polgármester Arad város nevében megkoszoruzta az erőd lobogóját. A szalag fehér és kék, gazdagon hímzett

1891

felolvasták megköszönté

aly galgóczi hiba csu... y: Nagyon...

A fővárosi... azokból az...

jobb száma... tított szidá...

személyek... azokból az...

személyek... azokból az...

személyek... azokból az...

személyek... azokból az...

személyek... azokból az...

személyek... azokból az...

személyek... azokból az...

személyek... azokból az...

személyek... azokból az...

személyek... azokból az...

személyek... azokból az...

személyek... azokból az...

személyek... azokból az...

személyek... azokból az...

személyek... azokból az...

személyek... azokból az...

személyek... azokból az...

személyek... azokból az...

személyek... azokból az...

személyek... azokból az...

beretegi milyen udvarias előzettséggel nyújtják...

Bonyák katonák a Margitszigeten. Holnap délután 3 órakor az első számú bonyák zászlóalj...

Szerencsétlenség a tengeren. A Florio-egyes gőzhajózási társaság Taormina nevű gőzöse...

Posta-és táviratkiadó tanfolyamok. A budapesti posta-és táviratkiadó igazgatóság...

Rövid hírek. Mitánból táviratkozik, hogy Pio Battistini, a cesenai szociálisták vezetője...

Rövid hírek. Mitánból táviratkozik, hogy Pio Battistini, a cesenai szociálisták vezetője...

Rövid hírek. Mitánból táviratkozik, hogy Pio Battistini, a cesenai szociálisták vezetője...

Rövid hírek. Mitánból táviratkozik, hogy Pio Battistini, a cesenai szociálisták vezetője...

Rövid hírek. Mitánból táviratkozik, hogy Pio Battistini, a cesenai szociálisták vezetője...

Rövid hírek. Mitánból táviratkozik, hogy Pio Battistini, a cesenai szociálisták vezetője...

Rövid hírek. Mitánból táviratkozik, hogy Pio Battistini, a cesenai szociálisták vezetője...

Rövid hírek. Mitánból táviratkozik, hogy Pio Battistini, a cesenai szociálisták vezetője...

Rövid hírek. Mitánból táviratkozik, hogy Pio Battistini, a cesenai szociálisták vezetője...

Rövid hírek. Mitánból táviratkozik, hogy Pio Battistini, a cesenai szociálisták vezetője...

Rövid hírek. Mitánból táviratkozik, hogy Pio Battistini, a cesenai szociálisták vezetője...

Rövid hírek. Mitánból táviratkozik, hogy Pio Battistini, a cesenai szociálisták vezetője...

Rövid hírek. Mitánból táviratkozik, hogy Pio Battistini, a cesenai szociálisták vezetője...

Rövid hírek. Mitánból táviratkozik, hogy Pio Battistini, a cesenai szociálisták vezetője...

Rövid hírek. Mitánból táviratkozik, hogy Pio Battistini, a cesenai szociálisták vezetője...

Rövid hírek. Mitánból táviratkozik, hogy Pio Battistini, a cesenai szociálisták vezetője...

Rövid hírek. Mitánból táviratkozik, hogy Pio Battistini, a cesenai szociálisták vezetője...

Rövid hírek. Mitánból táviratkozik, hogy Pio Battistini, a cesenai szociálisták vezetője...

Rövid hírek. Mitánból táviratkozik, hogy Pio Battistini, a cesenai szociálisták vezetője...

Rövid hírek. Mitánból táviratkozik, hogy Pio Battistini, a cesenai szociálisták vezetője...

Rövid hírek. Mitánból táviratkozik, hogy Pio Battistini, a cesenai szociálisták vezetője...

mentette az elmerültöt; ki is mentették a vízből...

Ördögűzés. Nem is Amerikában történt, hol a kakasok...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tegnap este 9 órakor még létszám alá nem volt...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

ezred egy zászlóalja és a 11. tá. vadászrészleljaljal erősítet...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

ról még a távolból is észrevehető volt. Ezen lovas roham...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

Tíz a lovaskaszárnyában. A Ferenz József lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma...

IGAZSÁG ÉS HAMISSÁG.

Regény két kötetben. 41. Kötet. B. L. FARJON.

MÁSODIK KÖTET.

Láska, kedves kis Edith, maga tehetné én értem valamit, a mivel örökre a szívembe vésné az emléket.

— Tehetek valamit? Mit? Szóljon, megteszem. — Menjen a papához és mondja neki: „Papa, el kell bocsátanod Bazilt. Az anygarkája hívja, és gonoszság volna, ha rőtön hozzá nem sietne...”

— Hiszen ez annyi lenne, mintha én küldeném el magat, Bazil!

— Tudom, édesem, de egyúttal azt tenné vele, a mit tenni kell. Ha itt maradok, nagyon boldogtalan leszek, nagyon. És maga azt akarja, hogy boldogtalan legyek?

— Őn nem, nem. Azt akarom, hogy boldog, nagyon boldog legyen.

— Tegyen azzá, édes gyermekem, azzal, hogy megteszi azt, a mire kérem... És valamikor talán majd látja, hogy az én anygarkám, a ki ép úgy fogja magát szeretni, mint én.

Igy vette rá Bazil a szeretet furfangjával a gyermeket, hogy kivánságát teljesítse s egymás kezét szorongatva tértek vissza a házba.

— Nos, szót Bazilhoz a szerkesztő a nap folyamán, kénytelen vagyok teljesíteni a kívánságát. Az a kis eszelősvény, a melyet kigondoltunk, ellentét fordult s Edith azt mondja, hogy el kell öntökösztanunk. Őn derék ember s nekem hasznos szolgálatokat tett.

— Kösönöm a szíves elismerést. Ha bizonyítványt fogok kérni, ad?

— A legjobbat, a minőt valaha ember embertől kapott. De föltételeim vannak ám. Itt kell maradnia csütörtökig.

— Itt maradok.

— Otthon pedig úgy kell szerepelnie, mint a Princetonei Híradó saját külön levelezője. Havonként küld egy levelet.

— Helyes.

— A mint látja, mégsem hagyott teljesen a falképnel, mondá tréfásan a szerkesztő. — Valami hasznát mégis fogom venni. De legjobban örülök annak, hogy mint jóbarátom váltunk el.

Kezét fogták és kellemesen töltötték családi körben az estét.

A szerkesztő nagyon jól tudta, hogy miért marasztalta Bazilt csütörtökig. Ilyen embert nem lehet...

tett Princetoneból elbocsátani úgy, hogy érdemelt nyilvános elismerésben ne részesüljenek, s Bazil másnap meghívót kapott a városi hatóság díszhokmájára, melyet az ő elutasítása előszóját a legelső fogadóban rendeztek.

Bazil halásan fogadta a meghívást. Deesllettel dolgozott a hírlapírót pályán s a legfeljebb mértékben rivita ki polgártársai becsületét.

Sokáig emlékeztem maradt még az a díszlakoma Princetownban. Szükségtelen ismertetőnk a dícsőtő pohárköszöntőket, melyeket a város ököelői — köztök a vállalkozó szellemű John Jones is — Bazilra mondtak, csak azt említhetjük, hogy a fogadó disznai fel volt lobogozva, hogy az ebédelő-asztal díszítésére Edith meg az édesanyja kerjőknek majdnem összes kincsét feloldozták s hogy a pohárköszöntők alatt Bazilnak emléktől drága aranyórát és lénezot adtak át, melynek az ára aláírások után gyűlt össze.

Legnehezebben esett Bazilnak az, mikor Edithől kellett elhúszania. A kedves gyermek vígálokkrát adott neki s odaadt emléktől a legkedvesebb bábuját, a melyet nem lehetett visszatartani, mert nagyon rosszul esett volna Edithnek. (Sidneyből aztán Bazil másik babut küldött neki s Edith halálisan szerelmes lett ebbe s Bazilnak keresztelte el, jóllehet szoknyába volt öltöztetve.)

— Isten áldja meg, édes kis Edith! A viszontlátásra!

Edith semmit sem tudott felelni, csak sirt és bánatosan nézett a távozóra.

— Szerencés utat, mondá a szerkesztő. — Reméljük, hogy találkoznunk még!

— Isten vele!... Isten vele! kiáltotta a számos jóbarát, és Bazil csak most látta, hogy mennyi jóakarója van a városban.

— Ni, épen most jut eszembe, szolt buesuszás közben Majoribanak, — hogy azt a pénzkölcsönzést, a kinek utján én az ön — képmásával megismerkedtem, ön otthon fölkereshetné... hátha utbaigazítást kap tőle?

— Őn igazán nagyon figyelmes. Nekem is gondolnom kellett volna már erre.

— Nem tudok ugyan felőle többet, mint a mit már mondtam, s a lakását sem tudom, de tudom, hogy Kettlewell Edvárdnak hívják s úgy gondolom, hogy állandóan Londonban lakik.

— Kösönöm, viszonzá Bazil. — Nem fogom elfelejteni.

Majoribanak elkísérte a távozót két-három mérföldnyire s hősékn aztán egyedül folytatta útját Sidney felé.

A hajó az előre kitűzött úriában pontosan indul...

s elvitte Bazilt arról a földről, a melyen annyi kedves és keserves tapasztalatokat át át.

Negyvenötöd napra bűsűnk hona földjére lépett.

V. FEJEZET.

Bazil, könnyen érthető okból, harmadik osztályu jeggyel utazott hazafelé. Nemesak pénz takarított így meg, hanem mint szerény vagonu utas került az is, hogy a hajón ismeretlenség kössön és kikérdetlesse magát multja és utazásának célja felől. Mindaddig, míg Chaytor Neumannal szemtől szembe nem áll, vigyázni kellett arra, hogy galád árulója valamiképp a nyomába ne akadjon.

Azzal már most tisztában volt, hogy Chaytor kiszámított rendszerességgel esalt ő halójába. De hogyan érte el célját? Hogyan jutott birtokába az öreg Kelemen bácsi vagyonának? Hogyan férközött Annetthez?

Mindzek olyan kérdések voltak, a melyeket Bazil meg nem oldhatott, mert setajne sem volt arról, hogy Chaytor az ő nagybátyjával meg Annettel levelezésben állott.

Különös érzéssel járkt Bazil újból az ismert utcazón, a melyeken azóta semmi sem változott. Mióta utolsóor fordult itt meg, sokat izelt meg az élet keserűségeiből, de megmaradt, vagyis inkább újradöntö szívében a hit, remény és szeretet hármias vírága.

Két







Szabó F. 53. é. aranyérem... Szabó F. 53. é. aranyérem I. oszt. János-ter 9. Szabó F. 53. é. aranyérem I. oszt. János-ter 9.

NEPSZINHÁZ. Budapest, szeptember 12-én. Először: A MADARÁSZ. Operette 3 felv. Irák West M. és Held L. fordították.

BUDAI SZINKÖR. Budapest, szeptember 12-én. A fennolások. Fővárosi lakások 4 f. Irt. Lakásy Sándor.

első fővárosi nyári nagyműz-utca 17 sz. alatt. Szenczióssy S. az új monsternórsáral. Fellepnek: Jose Ariso ur.

Szeptember 23-án utolsó előadás. WULFF CZIRKUSZA az állatkertben. Ma, szombaton, szeptember 12-én este 7 1/2 órákor nagy előadás.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK. NEMZETI SZÍNHÁZ. Évi b. 157. Havi b. 11. Budapest, szeptember 12-én. A NAGYMAMA. Vígj. 3 felv. Irt. Gisky G.

M. KIR. OPERAHÁZ. Budapest, szeptember 12-én. Aszperaház zárva. Langó S. Rákosi Sz. Keszta S. Gabányi P. Párfi J. Horváth P. Péter J. Horváth P. Ery V. Rasofszki I. Székely J. Vilkó B. Márkú L. Ábra M. Kármán L. Kékessy L. Galambosó V. Vízvári V. Faludi K. Kezdeté 7 órákor.

Apolló násztűz. burlesque dalokkal, a zene Rosenzweig Vilmostól. Személyek: Jupiter Zeus, az Olympus ura, különben vép lányp. Rűk Nándor V. Vénus, neje, híres művészek és hízi sárkány. Cecilia Carota k. a. a. tobbi férfi és nő nembelek pedig klasszikus öltözkében. Továbbá fellepnek: Dalma k. a. orosz énekesnő. Berzint ur dalénekes. Clair k. a. francia énekesnő. Fellep 4 személy.

Herzmann-féle Orpheum. Hajós-utca 13. sz. a. m. k. opera átellenében. Színház felújítás. Koncertus díszítik a 'Concerts de Paris' tagjai. Nagy fényűzőség és költségek kerültek ezen legújabb francia párdalossal nem több, mint 10 napi vendégszerzésre meggyezni. — Újjonnan szerződött: Mayerhofer Herma énekesnő. Fellep 4 személy.

EURÓPA RÁCZ LÁSZLÓ SZÁLLODA. Ma este az éjtelében ismert és kedvelt zenekara játszik. Kezdeté 8 órákor. Villanvilágítás! Villanvilágítás!

Table with columns: Faj, Irányzat, Minős. súly hektoliter, 100 kilogramm ára, Minős. súly hektoliter, 100 kilogramm ára. Includes sections for Buzsa, Gabona ó vagy új, and various grain types like wheat, rye, and barley.

Table with columns: Kultúrfele, Irányzat, Faj, Ár. Includes sections for Részvények, Kereskedelmi vállalatok, and various bank and company shares.

Table with columns: Előző ár, Új ár, Előző ár, Új ár. Includes sections for Részvények, Kereskedelmi vállalatok, and various bank and company shares.

Table with columns: Előző ár, Új ár, Előző ár, Új ár. Includes sections for Részvények, Kereskedelmi vállalatok, and various bank and company shares.

Table with columns: Előző ár, Új ár, Előző ár, Új ár. Includes sections for Részvények, Kereskedelmi vállalatok, and various bank and company shares.

Nyugat-Magyarország egyetlen magyar politikai napilapja. „NYUGAT-MAGYARORSZÁGI HIRADÓ” FOLYVONYBAN. mely azonkívül, hogy Pozsonyváros és Pozsonyvármegye minden irányú híreivel és egyéb közügyeire vonatkozó értekezéseit a legkisebb forráshál, lehető leggyorsabban és alapszorgalommal közli.

Titkos betegségeket, 3 nap alatt! győzni a húgyútiak, bármily régi keltekezés is, az új módszer szabadalmi eszközzel minden más költség nélkül.

Watterich Arnold. Budapest, VII., Dohány-utca 1. (az ikt. imaház átellenében) Vizihályban, glicerin, bor-zamat, savanyított bor, horzselek, borszék, derűpor és mindennemű borbortételek elleni szerek raktára.

3 nap alatt! győzni a húgyútiak, bármily régi keltekezés is, az új módszer szabadalmi eszközzel minden más költség nélkül.

Titkos betegségeket, 3 nap alatt! győzni a húgyútiak, bármily régi keltekezés is, az új módszer szabadalmi eszközzel minden más költség nélkül.

AGULÁR D. Deák-ter 6. szám. Pályázati hirdetmény. A m. kir. államvasutak igazgatósága. 88148 A. V. szám. Pályázati feltételek: 1. Magyar honpolgárság és magyar nyelvnek szóban és írásban tökéletes bírása; 2. 35 évnél nem magasabb életkor; 3. 4 év és 6 hónapnál hosszabb ideig tartó állami állás; 4. a pályázati iratok terjedelmén szerzett vagy honosított végzettség; 5. Ezenkívül kiténdők a netáni javadalmazási igények s folyóadományok a vederelőzők való viszonya. Olvasók, a kik ebből már mint végzettség gyakorlatilag megismerkedtek, előnyben részesítendőek. Budapest 1891 szeptember 6-én. Az igazgatóság. (Ülőnyomat nem díjazatik.)

AGULÁR D. Deák-ter 6. szám. Pályázati hirdetmény. A m. kir. államvasutak igazgatósága. 88148 A. V. szám. Pályázati feltételek: 1. Magyar honpolgárság és magyar nyelvnek szóban és írásban tökéletes bírása; 2. 35 évnél nem magasabb életkor; 3. 4 év és 6 hónapnál hosszabb ideig tartó állami állás; 4. a pályázati iratok terjedelmén szerzett vagy honosított végzettség; 5. Ezenkívül kiténdők a netáni javadalmazási igények s folyóadományok a vederelőzők való viszonya. Olvasók, a kik ebből már mint végzettség gyakorlatilag megismerkedtek, előnyben részesítendőek. Budapest 1891 szeptember 6-én. Az igazgatóság. (Ülőnyomat nem díjazatik.)

AGULÁR D. Deák-ter 6. szám. Pályázati hirdetmény. A m. kir. államvasutak igazgatósága. 88148 A. V. szám. Pályázati feltételek: 1. Magyar honpolgárság és magyar nyelvnek szóban és írásban tökéletes bírása; 2. 35 évnél nem magasabb életkor; 3. 4 év és 6 hónapnál hosszabb ideig tartó állami állás; 4. a pályázati iratok terjedelmén szerzett vagy honosított végzettség; 5. Ezenkívül kiténdők a netáni javadalmazási igények s folyóadományok a vederelőzők való viszonya. Olvasók, a kik ebből már mint végzettség gyakorlatilag megismerkedtek, előnyben részesítendőek. Budapest 1891 szeptember 6-én. Az igazgatóság. (Ülőnyomat nem díjazatik.)

AGULÁR D. Deák-ter 6. szám. Pályázati hirdetmény. A m. kir. államvasutak igazgatósága. 88148 A. V. szám. Pályázati feltételek: 1. Magyar honpolgárság és magyar nyelvnek szóban és írásban tökéletes bírása; 2. 35 évnél nem magasabb életkor; 3. 4 év és 6 hónapnál hosszabb ideig tartó állami állás; 4. a pályázati iratok terjedelmén szerzett vagy honosított végzettség; 5. Ezenkívül kiténdők a netáni javadalmazási igények s folyóadományok a vederelőzők való viszonya. Olvasók, a kik ebből már mint végzettség gyakorlatilag megismerkedtek, előnyben részesítendőek. Budapest 1891 szeptember 6-én. Az igazgatóság. (Ülőnyomat nem díjazatik.)

AGULÁR D. Deák-ter 6. szám. Pályázati hirdetmény. A m. kir. államvasutak igazgatósága. 88148 A. V. szám. Pályázati feltételek: 1. Magyar honpolgárság és magyar nyelvnek szóban és írásban tökéletes bírása; 2. 35 évnél nem magasabb életkor; 3. 4 év és 6 hónapnál hosszabb ideig tartó állami állás; 4. a pályázati iratok terjedelmén szerzett vagy honosított végzettség; 5. Ezenkívül kiténdők a netáni javadalmazási igények s folyóadományok a vederelőzők való viszonya. Olvasók, a kik ebből már mint végzettség gyakorlatilag megismerkedtek, előnyben részesítendőek. Budapest 1891 szeptember 6-én. Az igazgatóság. (Ülőnyomat nem díjazatik.)

AGULÁR D. Deák-ter 6. szám. Pályázati hirdetmény. A m. kir. államvasutak igazgatósága. 88148 A. V. szám. Pályázati feltételek: 1. Magyar honpolgárság és magyar nyelvnek szóban és írásban tökéletes bírása; 2. 35 évnél nem magasabb életkor; 3. 4 év és 6 hónapnál hosszabb ideig tartó állami állás; 4. a pályázati iratok terjedelmén szerzett vagy honosított végzettség; 5. Ezenkívül kiténdők a netáni javadalmazási igények s folyóadományok a vederelőzők való viszonya. Olvasók, a kik ebből már mint végzettség gyakorlatilag megismerkedtek, előnyben részesítendőek. Budapest 1891 szeptember 6-én. Az igazgatóság. (Ülőnyomat nem díjazatik.)

AGULÁR D. Deák-ter 6. szám. Pályázati hirdetmény. A m. kir. államvasutak igazgatósága. 88148 A. V. szám. Pályázati feltételek: 1. Magyar honpolgárság és magyar nyelvnek szóban és írásban tökéletes bírása; 2. 35 évnél nem magasabb életkor; 3. 4 év és 6 hónapnál hosszabb ideig tartó állami állás; 4. a pályázati iratok terjedelmén szerzett vagy honosított végzettség; 5. Ezenkívül kiténdők a netáni javadalmazási igények s folyóadományok a vederelőzők való viszonya. Olvasók, a kik ebből már mint végzettség gyakorlatilag megismerkedtek, előnyben részesítendőek. Budapest 1891 szeptember 6-én. Az igazgatóság. (Ülőnyomat nem díjazatik.)

AGULÁR D. Deák-ter 6. szám. Pályázati hirdetmény. A m. kir. államvasutak igazgatósága. 88148 A. V. szám. Pályázati feltételek: 1. Magyar honpolgárság és magyar nyelvnek szóban és írásban tökéletes bírása; 2. 35 évnél nem magasabb életkor; 3. 4 év és 6 hónapnál hosszabb ideig tartó állami állás; 4. a pályázati iratok terjedelmén szerzett vagy honosított végzettség; 5. Ezenkívül kiténdők a netáni javadalmazási igények s folyóadományok a vederelőzők való viszonya. Olvasók, a kik ebből már mint végzettség gyakorlatilag megismerkedtek, előnyben részesítendőek. Budapest 1891 szeptember 6-én. Az igazgatóság. (Ülőnyomat nem díjazatik.)

AGULÁR D. Deák-ter 6. szám. Pályázati hirdetmény. A m. kir. államvasutak igazgatósága. 88148 A. V. szám. Pályázati feltételek: 1. Magyar honpolgárság és magyar nyelvnek szóban és írásban tökéletes bírása; 2. 35 évnél nem magasabb életkor; 3. 4 év és 6 hónapnál hosszabb ideig tartó állami állás; 4. a pályázati iratok terjedelmén szerzett vagy honosított végzettség; 5. Ezenkívül kiténdők a netáni javadalmazási igények s folyóadományok a vederelőzők való viszonya. Olvasók, a kik ebből már mint végzettség gyakorlatilag megismerkedtek, előnyben részesítendőek. Budapest 1891 szeptember 6-én. Az igazgatóság. (Ülőnyomat nem díjazatik.)

AGULÁR D. Deák-ter 6. szám. Pályázati hirdetmény. A m. kir. államvasutak igazgatósága. 88148 A. V. szám. Pályázati feltételek: 1. Magyar honpolgárság és magyar nyelvnek szóban és írásban tökéletes bírása; 2. 35 évnél nem magasabb életkor; 3. 4 év és 6 hónapnál hosszabb ideig tartó állami állás; 4. a pályázati iratok terjedelmén szerzett vagy honosított végzettség; 5. Ezenkívül kiténdők a netáni javadalmazási igények s folyóadományok a vederelőzők való viszonya. Olvasók, a kik ebből már mint végzettség gyakorlatilag megismerkedtek, előnyben részesítendőek. Budapest 1891 szeptember 6-én. Az igazgatóság. (Ülőnyomat nem díjazatik.)

Advertisement for 'Állandó kiállítás!' (Permanent Exhibition!) featuring 'olajfestmények' (oil paintings) by 'WEINBERGER J. néi Andrassy-ut 31.' The text emphasizes the quality and originality of the works, mentioning 'Figyelemreméltó eredeti' (distinguished original) and 'régí és új mesterektől' (from old and new masters).

Advertisement for '500 aranyat' (500 gold) by 'MÜLLER J. L.' The ad promotes 'Szalicil-szájvíz és fogpor' (Salicyl mouthwash and tooth powder) as a 'nagyobb üveg frt 1.60 és 3 frt.' (larger bottle for 1.60 and 3 forints). It includes a logo for 'MEIDINGER-OFEN H. HEIM' and mentions 'Budapest, Thonet-udvarban'.

